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Анотація 

Визначено сутність поняття Лісабонського договору, а також дослідження наслідків та запровадження 

реформ. 
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Abstract 

The essence of the concept of the Lisbon Treaty, as well as the study of the consequences and implementation of 

reforms. 
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Вступ  

 

Лісабонська угода — нова базова угода щодо принципів функціонування Європейського Союзу 

була підписана 13 грудня 2007 р. Договір набрав чинності 1 грудня 2009 р. 

Новий договір повинен замінити Європейську Конституцію. Формально договір не є 

Конституцією — у ньому немає згадки про гімн чи прапор. Але документ зберіг всі ключові 

постанови про реформи, що були в первинному документі — Євроконституції. 

 

Результати дослідження 

 

Положення Лісабонського договору передбачають ряд суттєвих змін, спрямованих як на 

посилення інституцій ЄС, так і внутрішньої інтеграції загалом. 

Запроваджено нові керівні посади – Президент Європейської Ради та Високий представник з 

питань закордонних справ і безпекової політики, а також утворено новий орган – Європейська 

служба зовнішньої діяльності (дипломатичного відомства ЄС, яке практично буде відігравати роль 

„міністерства закордонних справ”). 

Лісабонський Договір складається з двох частин: 

 Договір про Європейський Союз, 

 Договір про функціонування Європейського Союзу. 

Договір про Європейський Союз визначає загальні положення, що стосуються Європейського 

Союзу. У ньому також викладені загальні положення із зовнішніх зв'язків ЄС. 

Договір про функціонування Європейського Союзу встановлює конкретні цілі політики ЄС, 

співпрацю з третіми країнами та гуманітарну допомогу. 

Лісабонським договором було зроблено такі нововведення: 

 ключові зміни внутрішньої політики; 

 ключові зміни зовнішньої політики; 

 інституційні та правові зміни. 

Щодо перетворень у внутрішній політиці ЄС, то Лісабонський договір вніс певні зміни в ряді 

областей, включаючи: розширення політики, регіональні справи, конкуренцію, навколишнє 

середовище, освіту і культуру, транспорт, промислову політику, оподаткування, охорону здоров'я та 

споживчу політику. 

Вводиться посада Високого представника із закордонних справ та безпекової політики, що 

водночас буде Віце-президентом Європейської Комісії. Ця посада перебуває одночасно і в структурі 

Ради ЄС (що представляє держави-члени Союзу), і в структурі Європейської Комісії. 

Військові потужності залишаються у підпорядкуванні держав-членів ЄС. Відповідно до Договору, 

держави-члени ЄС мають надати в розпорядження Союзу свої військові потужності для реалізації 



спільної безпекової та оборонної політики. Однак, у Договорі чітко сказано, що будь-які рішення у 

цій сфері ухвалюються тільки одностайно, будь-яка держава ЄС має право виступати проти таких 

операцій, а будь-які внески до них мають відбуватися добровільно. 

Лісабонський договір істотно збільшує кількість сфер, де рішення ухвалюватимуться 

кваліфікованою більшістю, а не одностайно. Іншими словами, у цих сферах держави-члени ЄС 

втрачають право вето. Серед них – сфера свободи, безпеки та юстиції (прикордонний контроль, 

надання притулку, імміграція), деякі питання у сфері спільної зовнішньої та безпекової політики, 

сфери енергетики, інтелектуальної власності, гуманітарної допомоги тощо. 

Лісабонський договір передбачає створення нової посади – «постійного» Президента 

Європейської Ради, що обирається самою Європейською Радою (лідерами держав-членів ЄС). Він або 

вона призначаються на строк у 2,5 роки, і відповідає не лише за головування у Європейській Раді, а і 

за зовнішнє представництво Союзу стосовно питань спільної зовнішньої та безпекової політики. 

Договір містить статтю про можливість вільного виходження держави-члена ЄС з Європейського 

Союзу. Це є новацією і чітким сигналом, що членство у Європейському Союзі є цілком 

добровільним. 

 

Висновки 

 

Із підписанням договору запровадили посаду високого представника із закордонних справ та 

політики безпеки, який представлятиме Союз на міжнародній арені, а також «постійного» Голови 

Європейської Ради (яка стає інституцією ЄС), котрого обиратимуть на 2,5 року, що забезпечить 

більшу узгодженість зовнішньої діяльності Союзу. Європейська група набула статусу офіційного 

органу ЄС, наділеного функцією координації економічних політик країн-членів зони євро. 
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